
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองหิน สมัยสามัญประจำปี 
สมัยที่ ๓/๒๕๖๓ (ครั้งท่ี ๒) วันที่ ๒๔ เดือน สิงหาคม ๒๕๖๓  เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองหิน อำเภอเมืองสรวง จังหวัดร้อยเอ็ด 

......................................................... ............................... 
ผู้มาประชุม  

๑. นายธีรชัย   อยู่ไพร  ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายสอน   สาเกตุ  รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายสวัสดิ์   พัฒโท  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
๔. นายเกษม   หงษ์ลอยลม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
๕. นางจิราพร   เรืองผา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
๖. นายคำมี   หมื่นหาวงศ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
๗. นายทองคำ   สุโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
๘. นายจันทา   รูตังติ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
๙. นายธนากร   สุโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
๑๐. นายสมร   สนิทพจน์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
๑๑. นายปราโมทย์  สงเคราะห์สุข ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล   

 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ๑. นายสัมฤทธิ์   วงศ์จำปา นายกเทศมนตรี 
 ๒. นายคมปณัฒญศ   ไทยด่อน รองนายกเทศมนตรี 

๓. นายดุสิต  สุดชา  รองนายกเทศมนตรี 
๔. นายสุวิทย์   สุโพธิ์  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕. นายปรีชา  วรรณพงศ์  รองปลัดเทศบาล  
๖. นายเปี๊ยก  เวียงฆ้อง  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๗. นางสาวคมขำ  รู้เจน  ผู้อำนวยการกองคลัง 
๘. นางสาวมณี  ฤทธาพรม ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
๙. นางชวัลลักษณ์   อาษานอก หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
๑๐. นางสุกัญญา  เริงชัยภูมิ หัวหน้าฝ่ายธุรการ 
๑๑. นายสุริยา   ผิวพรรณงาม นักจัดการงานทั่วไป 
๑๒. นางสาวขนิษฐา  ไชยรัตน์ นักทรัพยากรบุคคล 
๑๓. นายคมสัน  จันโทภาส เจ้าพนักงานธุรการ 
๑๔. นางสาวจิรายุ  จันทร์ศิริ เจ้าพนักงานธุรการ  

ผู้ไม่มาประชุม 
๑. นางจันทร์  สุโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ (ลากิจ) 
๒. นายเจริญ  มีตน  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 

 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น.  
(เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลมาครบ ประธานสภาเทศบาลฯ ให้สัญญาณเรียกประชุมสภาเทศบาลฯ) 
นายปราโมทย์ สงเคราะห์สุข     - เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมาครบกันทุกท่านแล้ว รวมทั้งคณะผู้บริหาร 



ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล  และเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้อง ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล 
                                           จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการตามวาระการประชุมครับ 
                                                                                                     /นายธีรชัย... 
 
 
 
 

 
-๒- 

 

นายธีรชัย  อยู่ไพร   - ก่อนอื่นผมก็ขอสวัสดีสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ฝ่ายบริหาร 
ประธานสภาเทศบาลฯ และเจ้าหน้าที่ทุกท่านครับ สำหรับวันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาล     

สมัยสามัญประจำปี สมัยที่ ๓/๒๕๖๓ (ครั้งที่ ๒) ซึ่งจะเป็นการประชุมเพ่ือ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ        
พ.ศ. ๒๕๖๔ ในวาระที่  ๒  การแปรญัตติและวาระที่  ๓  การลงมติ               
โดยมีระเบียบวาระการประชุมอยู่ ๖ วาระดังนี้ครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   
 ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

- การประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองหิน สมัยสามัญประจำปีสมัย
ที่ ๓/๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ เรื่องการพิจารณา       ร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔     ในวาระที่ 
๑ ขั้นรับหลักการ 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม  
ระเบียบวาระที่  ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาเทศบาลตั้งขึ้น

พิจารณาแล้วเสร็จ  
- การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ในวาระที่  ๒ การแปรญัตติ  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๐ และข้อ ๕๑ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
                          เรื่องเพ่ือพิจารณา 

 - การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ .ศ .๒ ๕๖ ๔  ในวาระที่  ๓  การล งมติ  ต ามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๒ 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ   
 และเพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลา ก็ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม
เลยนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายธีรชัย  อยู่ไพร   - สำหรับในวาระนี้นะครับ มีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบ มีสมาชิกสภา 
ประธานสภาเทศบาลฯ เทศบาล เขต ๑ คือ นางจันทร์  สุโพธิ์ วันนี้ขอลากิจ ไม่ได้เข้าร่วมประชุม 



 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายธีรชัย อยู่ไพร   - การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองหิน    
ประธานสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญประจำปี สมัยที่ ๓/๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓   เรื่อง 

การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๔  ในวาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ  สำหรับวาระนี้เชิญท่านประธาน
กรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 

                                                                                                    /นายเกษม... 
 

 
-๓- 

นายเกษม  หงษ์ลอยลม         - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ประธานกรรมการตรวจ             ทุกท่านคณะฝ่ายบริหาร  และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน  กระผม นายเกษม 
รายงานการประชุม หงษ์ลอยลม สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ในฐานะประธานกรรมการตรวจ

รายงานการประชุม ซึ่งตามมติที่ประชุมของคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม ครั้งที่ ๔ / ๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๒๑ สิงหาคม ๒๕๖๓ ซึ่งได้ทำการ
ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองหิน สมัยสามัญประจำปี    
สมัยที่ ๓/๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ ที่ผ่านมา ปรากฏว่า มี
ข้อความที่จะต้องเสนอให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล    หนองหิน มีมติให้
แก้ไขข้อความให้ถูกต้อง และพิจารณารับรองรายงานการประชุม เนื่องจาก
ใส่ข้อความผิดของผู้เสนอ มีดังนี้ครับ 

  - หน้าที่  ๕ บรรทัดที่  ๒๒ นับจากบรรทัดแรกลงมา คำที่ผิด
ข้อความเดิม นายสมร  สนิทพจน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  ให้แก้ไขเป็น
ข้อความใหม ่“นายสัมฤทธิ์  วงศ์จำปา  นายกเทศมนตรี”   
ซึ่งก็มีรายละเอียดข้อความที่จะเสนอให้แก้ไขมีเพียงเท่านี้ครับ 

นายธีรชัย  อยู่ไพร ตามท่ีท่านประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้แจ้งให้ที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาล   ทราบแล้วนั้น ไม่ทราบว่ามีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีก

หรือไม่ครับ  (...ไม่มี...) หากว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเสนอเพ่ิมเติม
อีก ผมก็จะขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดพิจารณาแล้ว
เห็นชอบด้วยให้แก้ไขรายงานการประชุมให้ถูกต้อง       โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม  - มีมติ เห็นชอบให้แก้ไขข้อความให้ถูกต้อง ด้วยเสียงจำนวน        
๙ เสียง  

นายธีรชัย  อยู่ไพร   - สมาชิกท่านใดพิจารณาแล้วไม่เห็นชอบด้วย โปรดยกมือครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
ที่ประชุม    - ไม่เห็นชอบด้วยจำนวน – เสียง 

(ประธานสภาเทศบาลฯ งดออกเสียงจำนวน ๑ เสียง) 
นายธีรชัย  อยู่ไพร   - หากที่ประชุมได้พิจารณาแล้วเห็นชอบให้มีการแก้ไขข้อความ 



ประธานสภาเทศบาล ในรายงานการประชุมให้ถูกต้องตามที่คณะกรรมการตรวจรายงาน        
การประชุมได้ เสนอมาแล้วนั้ น  ต่อไปผมก็จะขอมติรับรองรายงาน         
การประชุมเลยนะครับ สำหรับรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล   
หนองหิน สมัยสามัญประจำปี สมัยที่ ๓/๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม
๒๕๖๓ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดพิจารณาแล้วเห็นชอบด้วยให้รับรอง
รายงานการประชุมโปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม  - มีมติรับรองรายงานการประชุมฯ ด้วยเสียงจำนวน ๙  เสียง  
นายธีรชัย  อยู่ไพร   - สมาชิกท่านใดพิจารณาแล้วไม่เห็นชอบด้วย โปรดยกมือครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
ที่ประชุม    - ไม่เห็นชอบด้วยจำนวน - เสียง 

(ประธานสภาเทศบาลฯ งดออกเสียงจำนวน ๑ เสียง) 
                                              /ระเบียบวาระท่ี ๓... 
 
 
 
 
                      -๔- 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม 
นายธีรชัย  อยู่ไพร   - สำหรับวาระนี้ไม่มีนะครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาเทศบาลตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
นายธีรชัย  อยู่ไพร   - สำหรับวาระนี้ จะเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ในวาระที่ ๒ การแปรญัตติ    

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๐ และ      ข้อ 
๕๑ ก่อนที่ท่านประธานกรรมการแปรญัตติจะได้ชี้แจงรายละเอียด     ก็ขอ
เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงถึงระเบียบที่เกี่ยวข้องให้ที่ประชุมทราบ
ด้วยนะครับ เชิญครับ 

นายปราโมทย์ สงเคราะห์สุข เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองหิน     
ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล ทุกท่าน ก่อนอื่นผมขออนุญาต ชี้แจงรายละเอียดของระเบียบ          ที่

เกี่ยวข้องในวาระที่ ๒ การแปรญัตติ ให้ที่ประชุมทราบก่อนนะครับ    ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ในข้อ ๕๐ ที่ได้กล่าวถึง
การดำเนินการของคณะกรรมการแปรญัตติคือ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติ
ได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตามเดิมและตามที่มีการ
แก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภา
ท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม



ในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยว
ด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด       การสงวนความเห็นของกรรมการ
แปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่น
ส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุม
พิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการเร่งด่วน  

ให้คณะกรรมการแปรญัตติ ไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย        
เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น      
ซึ่งนี่ก็คือขั้นตอนในการดำเนินงานของคณะกรรมการฯ นะครับ 

และในข้อ ๕๑ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระท่ีสอง          ให้
ปรึกษาเรียงตามลำดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติ หรือที่คณะกรรมการแปร
ญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็น     อย่างอ่ืน 

   ซึ่งเมื่อวันที่ ๒๑ สิงหาคม ๒๕๖๓ ที่ผ่านมานั้น เป็นการประชุมของ
คณะกรรมการแปรญัตติ รวมทั้งการชี้แจงเหตุผลของผู้ที่ยื่นเสนอ     แปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติด้วยนะครับ สำหรับรายละเอียดในส่วนนี้           ก็ขอ
เชิญท่านประธานกรรมการแปรญัตติได้ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบ
ด้วยครับ 

                                                                                                  / นายสมร... 
 
 

-๕- 
นายสมร  สนิทพจน์  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  ทุกท่าน คณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ทุกท่านครับ ผมนายสมร  สนิทพจน์ 

สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ในฐานะประธานกรรมการแปรญัตติ ในส่วนของ
คณะกรรมการแปรญัตติ ปรากฏว่าภายในระยะเวลาที่กำหนดให้ยื่นเสนอ
แปรญัตติฯ คือระหว่างวันที่ระหว่างวันที่ ๑๗ – ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๓ รวม ๓ 
วันและมีผู้มายื่นขอเสนอแปรญัตติฯ จำนวน ๑ ราย  คือขอเสนอแปรลด 
และขอแปรเพ่ิมเติมอีก ๑ ท่านก็คือ ท่านนายกเทศมนตรี ซึ่งมีรายละเอียด
ดังนี้ครับ ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ประชุมครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๒๑ 
สิงหาคม  ๒๕๖๓ ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล     หนองหิน ตามที่
สภาเทศบาลตำบลหนองหิน ได้กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลหนอง
หิน สมัยสามัญประจำปี สมัยที่ ๓/๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ 
และสภาเทศบาลตำบลหนองหิน มีมติกำหนดให้   ยื่นเสนอแปรญัตติ คือ
ระหว่างวันที่ ๑๗ – ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๓ รวม ๓ วัน  ปรากฏว่าภายใน
ระยะเวลาที่กำหนด มีผู้มายื่นขอเสนอแปรญัตติ ฯ จำนวน ๑ ราย คือ  นาย
ธนากร สุโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒        ยื่นเสนอแปรญัตติ จำนวน 
๑ เรื่อง ดังนี้ 



- ฝึกอบรมทบทวนและพัฒนาศักยภาพของอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่าย  พล
เรือน (อปพร.) (แผนงานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน  
สำนักปลัดเทศบาล) ตามร่างเทศบัญญัติ  ฯ หน้าที่  ๖๘ ตั้ งไว้จำนวน 
๑๕๐,๐๐๐ บาท  ขอเสนอแปรลดจำนวน  ๑๐๐,๐๐๐ บาท คงเหลือจำนวน  
๕๐,๐๐๐ บาท 
ที่ประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ ได้มีมติที่ประชุมดังนี้ 

     - กรณีการยื่นขอเสนอแปรญัตติของ นายธนากร สุโพธิ์  สมาชิกสภา 
    เทศบาล  เขต  ๒  มีดังนี้ 

- ฝึกอบรมทบทวนและพัฒนาศักยภาพของอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่าย   พล
เรือน (อปพร.) (แผนงานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน  
สำนักปลัดเทศบาล) ตามร่างเทศบัญญัติ ฯ หน้าที่  ๖๘ ตั้งไว้จำนวน 
๑๕๐,๐๐๐ บาท ขอเสนอแปรลดจำนวน  ๑๐๐,๐๐๐ บาท คงเหลือจำนวน  
๕๐,๐๐๐ บาท 

     ที่ประชุม  
    - ผู้ยื่นเสนอ  ขอสงวนคำแปรญัตติ 
    - ผู้บริหารท้องถิ่น ขอสงวนคำแปรญัตติ 

 - คณะกรรมการแปรญัตติ มีมติสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติและ
สงวนคำแปรญัตติ เพื่อให้ผู้ยื่นเสนอฯ และผู้บริหารท้องถิ่นได้ชี้แจง
ข้อเท็จจริงต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ด้วยเสียง ๕ เสียง  
- กรณีการยื่นขอเสนอแปรญัตติของ นายสัมฤทธิ์  วงศ์จำปา 
นายกเทศมนตรีตำบลหนองหิน ดังนี้ 
                                                                 /๑.ค่าท่ีดินและ... 
 
 

-๖- 
๑. ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนลูกรังในเขตเทศบาล ตามร่างเทศบัญญัติ ฯ    
หน้าที่ ๑๑๔ ตั้งไว้จำนวน ๔๐๐,๐๐๐ บาท ขอเสนอแปรเพ่ิมเติม
งบประมาณรายจ่าย 
๒. แผนงานสาธารณสุข ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามร่างเทศบัญญัติ ฯ หน้าที่ ๙๒ งบประมาณ
ตั้งไว้ ๒๒,๐๐๐ บาท ขอเสนอแปรเพิ่มงบประมาณรายจ่าย 

    ที่ประชุม 
    - ผู้บริหารท้องถิ่น  ขอสงวนคำแปรญัตติ 

- คณะกรรมการแปรญัตติ มีมติสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติและ
สงวนคำแปรญัตติ เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นได้ชี้แจงข้อเท็จจริงต่อที่ประชุม
สภาท้องถิ่น ด้วยเสียง ๕ เสียง 

. 

นายปราโมทย์ สงเคราะห์สุข - ขออนุญาตครับท่านประธานสภาเทศบาล ตามท่ีท่านประธานกรรมการ 



ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล แปรญัตติได้แถลงให้ที่ประชุมทราบแล้วว่า ภายในระยะเวลาที่กำหนด 
ไว้มีผู้มายื่นเสนอแปรญัตติกี่ท่านและมติของที่ประชุมของคณะกรรมการ
แปรญัตติเป็นเช่นไร ท่านประธานสภาเทศบาลต้องแนะนำว่าผู้เสนอแปร
ญัตติต้องมาอภิปรายในการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ โดยกำหนดเวลาให้
อภิปรายพอสมควร หลังจากนั้นเจ้าของร่างงบประมาณก็จะมาชี้แจง
พอสมควรเช่นกันแล้วก็ขอมติที่ประชุม เพราะกรรมการก็ได้สงวนความเห็น
ไว้เช่นกันนะครับ ซึ่งเป็นมติของที่ประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ สภาเทศบาล
จะต้องพิจารณาว่าเห็นด้วยกับการแปรญัตติหรือไม่ ซึ่งเมื่อสักครู่ท่านได้
แถลงให้ทราบแล้วว่ามีผู้ยื่น เสนอกี่คนกี่ เรื่อง ก็ขอเชิญท่านประธาน
ดำเนินการต่อเลยครับ 

นายธีรชัย  อยู่ไพร สำหรับรายละเอียดตามที่ท่านประธานกรรมแปรญัตติและ 
ประธานสภาเทศบาลฯ              ท่านปลัดเทศบาล ได้แจ้งให้ทราบทุกท่าน คงจะเข้าใจแล้วนะครับ ต่อไป   ก็

ขอเชิญนายธนากร  สุโพธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ผู้ยื่นแปรญัตติ    ได้
ชี้แจงเหตุผลของการยื่นเสนอคำแปรญัตติ เชิญครับ 

นายธนากร  สุโพธิ์ เรียนท่านประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  ฝ่ายบริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน รวมทั้งเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านครับ กระผมนายธนากร  สุโพธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล    เขต 
๒ เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองหิน สมัยสามัญประจำปี สมัยที่ 
๓/๒๕๖๓ (ครั้งที่ ๒) พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ซึ่งกระผมเองก็ได้ยื่นขอเสนอแปรญัตติจำนวน ๑ 
เรื่อง ก็ขอขอบคุณท่านประธานสภาเทศบาลที่ให้กระผม    แปรญัตติ
ทบทวน ทำความเข้าใจในโครงการที่ขอแปรญัตติในวันนี้ แผนงานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน  สำนักปลัดเทศบาล ตามร่างเทศ
บัญญัติ ฯ หน้าที่ ๖๘ฝึกอบรมทบทวนและพัฒนาศักยภาพของอาสาสมัคร
ป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน(อปพร.) ตั้งไว้จำนวน ๑๕๐ ,๐๐๐ บาท ขอเสนอ
แปรลดจำนวน ๑๐๐,๐๐๐บาท คงเหลือจำนวน ๕๐,๐๐๐ บาท 

                                                                                                    /ซึ่งก็ได้ตรวจ... 
 
 

-๗- 
                                         ซึ่งก็ได้ตรวจหมวดต่างๆ เราก็ได้ตั้งงบประมาณเอาไว้สอดคล้องบ้าง           

ไม่สอดคล้องบ้าง ตามความจำเป็นของแต่ละโครงการ ซึ่งก็มีมติเห็นด้วย 
เหตุผลก็คือการฝึกอบรมทบทวน อปพร. ไม่ใช่ว่าไม่เป็นเรื่องที่สำคัญ แต่ก็
สำคัญระดับหนึ่ง แต่ปัจจุบันนี้เรามีชุด ชรบ.ประจำหมู่บ้าน ซึ่งเป็นผู้รักษา
ความสงบหมู่บ้านอีกชุดหนึ่งซึ่งชุด ชรบ. และชุด อปพร. ทั้ง ๒ โครงการ    
ก็เป็นบุคลากรในกลุ่มเดียวกันบางคนเป็นทั้ง อปพร. และ ชรบ.หมู่บ้าน ซึ่ง
การฝึกอบรมก็คล้าย ๆ กันซึ่งความจำเป็นก็ไม่มากนัก และสภาเทศบาลของ
เราได้มองเห็นความสำคัญการพัฒนาเกี่ยวกับการปรับปรุงซ่อมแซมถนน



ลูกรังซึ่งอนาคตข้างหน้าจะต้องรองรับงบประมาณในการทำถนนลาดยางใน
เทศบาลตำบลของเรา ซึ่ งตัวผมเองอยากขอความอนุ เคราะห์ท่ าน
ประธานสภาเทศบาลไปยังฝ่ายบริหาร ให้เห็นความสำคัญของสภาเทศบาล 
งบประมาณที่ตั้งไว้ ๑๕๐ ,๐๐๐ บาท ขอแปรลด ๑๐๐ ,๐๐๐ บาท ให้
คงเหลือตั้งไว้ ๕๐,๐๐๐ บาท ในส่วนของงบประมาณฝึกอบรม อปพร. และ
งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท ก็อยากให้ไปดำเนินการปรับปรุงซ่อมแซม
ถนนลูกรัง ซึ่งเราได้ตั้งงบประมาณไว้ ๔๐๐ ,๐๐๐ บาท มองดูแล้วเป็น
งบประมาณไม่มากไม่น้อยให้เพ่ิมงบประมาณส่วนนี้ปรับปรุงซ่อมแซมถนน
ลูกรังในเขตเทศบาลตำบล     ของเรา งบประมาณสมดุลกับจำนวนถนน
หนทางที่ชำรุดรอการซ่อมแซม จึงได้มีการขอแปรลดลงมาเพ่ือนำไปไว้ใน
วัตถุประสงค์ที่ชี้แจงและกล่าวมานะครับ หวังเป็นอย่างยิ่งว่าทางสภา
เทศบาลของเราจะเห็นชอบด้วยกันในการแปรลดของโครงการครั้งนี้สำหรับ
ผมก็มีเรื่องเสนอขอแปรลดเพียงเท่านี้ครับ    

นายธีรชัย อยู่ไพร  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจงให้ที่ประชุมทราบ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสัมฤทธิ์  วงศ์จำปา กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านรองประธานสภาเทศบาล  
นายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่านครับ ในกรณีที่ผมได้

ขอสงวนคำแปรญัตติต่อที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวกับการปรับ
ลดงบประมาณฝึกอบรมทบทวนและพัฒนาศักยภาพของอาสาสมัครป้องกัน
ภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) ตั้งไว้ ๑๕๐,๐๐๐ บาท ที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ได้ขอแปรลดเอาไว้ ที่จริงแล้ว เป็นเรื่องความจำเป็น และ   ขอนำเรียนท่าน
ประธานสภาเทศบาล เรื่องความจำเป็นของอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพล
เรือน (อปพร.) ซึ่งปฏิบัติหน้าที่ให้กับเทศบาลตำบลซึ่งเป็นประโยชน์มา
ตลอด และลำพังกำลังคนที่จะทำงานให้ความช่วยเหลือกับเทศบาลนั้น ถาม
ว่าลำพังเทศบาลตำบลไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างครบถ้วน โดยเฉพาะ
เจ้าหน้าที่บางครั้งคำว่าอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) มี
ความสำคัญและจำเป็นกับท้องถิ่นเป็นอย่างมากโดยเฉพาะกับชุมชน ที่เรา
จะต้องให้การบริการในเรื่องการแก้ไขภัยพิบัติต่าง ๆ ที่ได้เกิดขึ้นซึ่งเราไม่
สามารถที่จะคาดการณ์ล่วงหน้าได้ ซึ่งที่เราเห็นมาก็หลายครั้งในเรื่องของภัย
พิบัติที่เกิดขึ้น เช่น ลมพัดบ้านเรือนของ 

                                                                                                        /พี่น้องประชาชน... 
 
 

-๘- 
       พ่ีน้องประชาชน ที่ได้รับความเสียหายต้นไม้ล้มทับบ้านเรือนและถนน

หนทางที่ไม่สามารถสัญจรไปมาได้สะดวก ประกอบกับภาระอ่ืน ๆ ไม่ว่าจะ
เป็นเรื่องของการเข้าเวรยาม การจราจรก็ดี และเรื่องการรักษาความความ
ปลอดภัยในงานต่าง ๆ ซึ่งเป็นการบริการพ่ีน้องประชาชน ก็ถือว่ามี



ความสำคัญและเราก็ได้ทำโครงการฝึกอบรม อปพร.มาหลายปีแล้วเราก็ได้
ตัดชุดให้มาปฏิบัติหน้าที่ บางท่านก็ใส่ไม่ได้ บางท่านชุดก็ขาดชำรุด และก็มี
การร้องขอให้ฝึกอบรม และชุดการปฏิบัติงาน และปัจจุบันมี      ผู้ปฏิบัติ
หน้าที่ อปพร. ทั้งสิ้น ๖๐ คน ที่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ และชุด   ก็สามารถ
บอกได้ว่าเป็นสมาชิก อปพร. และฝ่ายบริหารรวมถึงเจ้าหน้าที่งบประมาณ 
มองเห็นความสำคัญที่จะต้องมีการฝึกอบรม ทบทวน มีการตัดชุดให้ปฏิบัติ
หน้าที่ ขอนำเรียนท่านประธานสภาเทศบาลไปยังสมาชิกสภาเทศบาล ได้รับ
ทราบ 

นายธีรชัย  อยู่ไพร ตามท่ีนายธนากร  สุโพธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ได้ชี้แจงเหตุผล 
ประธานสภาเทศบาล ให้ทราบ เรียบร้อยแล้ว ต่อไปผมก็จะขอมติที่ประชุมนะครับ ที่ได้ยื่นเสนอ

แปรลด แผนงานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน สำนัก
ปลัดเทศบาล ตามร่างเทศบัญญัติ ฯ หน้าที่ ๖๘ ฝึกอบรมทบทวนและ
พัฒนาศักยภาพของอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) ตั้งไว้
จำนวน ๑๕๐,๐๐๐ บาท ขอเสนอแปรลดจำนวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท คงเหลือ
จำนวน  ๕๐,๐๐๐ บาท สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดพิจารณาแล้วเห็นด้วย
กับผู้เสนอแปรญัตติ โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเห็นด้วยกับผู้เสนอแปรญัตติด้วยเสียงจำนวน ๙ เสียง  
นายธีรชัย  อยู่ไพร  - สมาชิกท่านใดพิจารณาแล้วไม่เห็นชอบด้วย โปรดยกมือครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
ที่ประชุม   - ไม่เห็นชอบด้วยจำนวน - เสียง 

(ประธานสภาเทศบาลฯ งดออกเสียงจำนวน ๑ เสียง) 
นายธีรชัย  อยู่ไพร  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจงรายละเอียดที่ขอแปรเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาลฯ ขอเชิญครับ 
นายสัมฤทธิ์  วงศ์จำปา กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านรองประธานสภาเทศบาล  
นายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ทุกท่านครับ ตามที่สมาชิก

สภาเทศบาลมีมติเห็นด้วยในการแปรลด แผนงานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการ
รักษาความสงบภายใน  สำนักปลัดเทศบาล ตามร่างเทศบัญญัติ ฯ หน้าที่ 
๖๘ ฝึกอบรมทบทวนและพัฒนาศักยภาพของอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพล
เรือน (อปพร.) ตั้งไว้จำนวน ๑๕๐ ,๐๐๐ บาท ขอเสนอแปรลดจำนวน  
๑๐๐ ,๐๐๐ บาท คงเหลือจำนวน  ๕๐ ,๐๐๐ บาท ผมขอเสนอเงิน
งบประมาณที่ได้ขอแปรลด เพ่ือที่จะไปเพ่ิมในรายรับในรายจ่ายเพ่ือเป็น
ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น เพ่ือจ่ายเป็นค่าป่วยการชดเชยการงานที่เสียไปให้แก่อาสาสมัคร
บริบาลท้องถิ่นหรือค่าใช้จ่ายในลักษณะเดียวกันกับค่าตอบแทนหรือค่าป่วย
การให้แก่ผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่เทศบาลตำบลหนองหิน 

                                                                                               /ที่กรมส่งเสริม... 
 
 



-๙- 
  ที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ให้เทศบาลตำบลเปิดรับสมัครอาสา

บริบาลไว้ ซึ่งกำหนดค่าใช้จ่ายเพียงรายจ่ายเดือนละ ๕ ,๐๐๐ บาท จำนวน 
๒  คน รวมเป็นเงิน ๑๒๐,๐๐๐ บาท เอาไปรวมกันไว้ เดิมตั้งไว้ในร่างเทศ
บัญญัติฯ จำนวน ๒๒ ,๐๐๐ บาท ที่สมาชิกสภาเทศบาลขอแปรลด 
๑๐๐ ,๐๐๐ บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ้น ๑๒๒ ,๐๐๐ บาท ก็ขอเสนอท่าน
ประธานสภาเทศบาลไปยังสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อโปรดพิจารณาและ  ให้
ความเห็นชอบ ที่จะตั้งจ่ายเป็นค่าตอบอาสาสมัครบริบาลตามหนังสือ  ที่
กรมส่งเสริมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นให้ดำเนินการครับ 

นายธีรชัย  อยู่ไพร  มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดสงสัยหรือจะซักถามเก่ียวกับค่าตอบแทน 
ประธานสภาเทศบาลฯ อาสาสมัครบริบาล หรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
นายจันทา  รูตังติ เรียนท่านประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  ฝ่ายบริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน รวมทั้งเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่ วม

ประชุมทุกท่านครับกระผมนายจันทา  รูตังติ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
เกี่ยวกับค่าจ้างค่าตอบแทนอาสาสมัครบริบาลที่ได้ชี้แจงที่มีงบประมาณจาก
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นโดยตรง จะให้ทางสมาชิกสภาเทศบาล
เห็นชอบด้วย และกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นมีงบประมาณสนับสนุน
อยู่แล้ว งบประมาณที่สภาเทศบาลขอแปรลดจะให้สมาชิกสภาเทศบาล
เห็นชอบด้วยหรือไม่ 

นายปราโมทย์ สงเคราะห์สุข ขอชี้แจงเพ่ิมเติมที่เป็นเงินงบประมาณท่ีเพ่ิมเป็นค่าตอบแทนอาสาสมัคร 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล บริบาลท้องถิ่น เพ่ือดูแลผู้ป่วยติดเตียงและผู้สูงอายุ เงินส่วนนี้จะมา   ใน

รูปแบบเงินอุดหนุนทั่วไป ซึ่งเทศบาลสามารถนำไปใช้ได้ก็ต่อเมื่อตั้งเป็น
รายจ่าย งบประมาณรายจ่ายไว้ด้วย ก็เท่ากับว่าเงินส่วนนี้ไม่ได้อุดหนุนมา ที่
เป็นเงินอุดหนุนประเภทเฉพาะไม่ได้  แต่งบประมาณตัวนี้มาในรูปแบบของ
เงินอุดหนุนทั่วไป ซึ่งเราต้องตั้งงบประมาณรายรับไว้ พร้อมกับรายจ่าย ว่า
จะจ่ายเงินประเภทไหนเพียงแต่ว่าเงินงบประมาณรายรับที่เราตั้งไว้ในเทศ
บัญญัติ ไม่ได้ระบุชัดเจนว่าเงินอุดหนุนทั่วไปเอาไปจ่ายโครงการใดบ้าง แต่
หนังสือฉบับนี้แจ้งว่าเป็นเงินอุดหนุนทั่วไป โดยหลักการแล้วเทศบาลจะต้อง
ประมาณการรายรับไว้ในเทศบัญญัติ จะต้องประมาณการรายจ่าย เพ่ือเอา
เงินตัวนี้ที่อุดหนุนมาเพ่ือนำไปจ่าย สมมุติว่าเป็นเงินงบประมาณ ๑๒๐,๐๐๐ 
บาท  แต่ เงิน อุดหนุนทั่ ว ไปปกติ เข้ ามามากกว่ า ๑๒๐ ,๐๐๐ บาท 
เพราะฉะนั้นเงินที่เกิน ๑๒๐ ,๐๐๐ บาทไปสามารถนำไปดำเนินการตาม
อำนาจหน้าที่ที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติ เท่านั้น   จึงต้องมีความจำเป็นขอ
ความเห็นจากสภาท้องถิ่น ขอชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ 

นายธีรชัย  อยู่ไพร  มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดสงสัยหรือจะซักถามเก่ียวกับค่าตอบแทน 
ประธานสภาเทศบาลฯ อาสาสมัครบริบาล อีกหรือไม่ครับ (...ไม่มี...) ต่อไปผมจะหามติที่ประชุม 

สมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดเห็นชอบด้วยให้โอนตั้งจ่ายเพ่ิมเพ่ือจ่ายเป็น
ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วน



ท้องถิ่น เพ่ือจ่ายเป็นค่าป่วยการชดเชยการงานที่เสียไปให้แก่อาสาสมัคร
บริบาลท้องถิ่น จำนวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท โปรดยกมือครับ 

                                                                                                        /ที่ประชุม... 
 
 

-๑๐- 
ที่ประชุม - มีมติเห็นชอบด้วยเสียงจำนวน ๙ เสียง  
นายธีรชัย  อยู่ไพร  - สมาชิกท่านใดพิจารณาแล้วไม่เห็นชอบด้วย โปรดยกมือครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
ที่ประชุม   - ไม่เห็นชอบด้วยจำนวน - เสียง 

(ประธานสภาเทศบาลฯ งดออกเสียงจำนวน ๑ เสียง) 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องที่เสนอใหม่ 
นายธีรชัย  อยู่ไพร  เรื่องเพ่ือพิจารณาในระเบียบวาระนี้ จะเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ในวาระท่ี ๓     การ

ลงมติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๓ ซึ่ง
ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมในวาระนี้ ผมขอชี้แจงรายละเอียดของการขอมติให้
ที่ประชุมทราบว่า การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการ
อภิปรายเว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามี
เหตุผลอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่า
จะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ ซึ่งในวาระที่ ๓ นี้จะไม่มีการอภิปราย
เพ่ิมเติมอีก จะเป็นการขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลว่าเห็นชอบด้วยหรือไม่
กับการตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๔ เพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลาผมก็จะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดพิจารณาแล้วเห็นสมควรให้ตราเป็นเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเห็นชอบด้วยให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ด้วยเสียงจำนวน ๙ เสียง 

นายธีรชัย  อยู่ไพร - สมาชิกท่านใดพิจารณาแล้วไม่เห็นด้วย โปรดยกมือครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
ที่ประชุม  - ไม่มี - 
  (ประธานสภาเทศบาลฯ งดการออกเสียงจำนวน ๑ เสียง) 
นายธีรชัย  อยู่ไพร  - เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบด้วย ให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔  เรียบร้อยแล้ว ตาม

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. 
๒๕๕๒ มาตรา ๖๒ ได้กำหนดไว้ว่า 

“ภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่สภาเทศบาลได้มีมติเห็นชอบด้วยกับ  
ร่างเทศบัญญัติใด ในกรณีเทศบาลตำบลให้ประธานสภาเทศบาลส่งร่างเทศ



บัญญัติไปยังนายอำเภอเพ่ือส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณา      ใน
กรณี เทศบาลเมืองและเทศบาลนคร ให้ประธานสภาเทศบาลส่งไปยัง          
ผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณา 

ผู้ว่าราชการจังหวัดต้องพิจารณาร่างเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่ง    
ให้เสร็จและส่งคืนประธานสภาเทศบาลภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ได้รับ   
ร่างเทศบัญญัตินั้น ถ้าผู้ว่าราชการจังหวัดไม่พิจารณาให้แล้วเสร็จภายใน
ระยะเวลาที่ กำหนด ให้ ถือว่าผู้ ว่ าราชการจังหวัด เห็นชอบด้วยกับ          
ร่างเทศบัญญัติดังกล่าว 

                                                   /ในกรณีที่... 
 

-๑๑- 
ในกรณีที่ผู้ว่าราชการจังหวัดเห็นชอบด้วยกับร่างเทศบัญญัติ    

ตามวรรคหนึ่งให้ส่งนายกเทศมนตรีลงนามบังคับใช้เป็นเทศบัญญัติต่อไป 
แต่ถ้ าผู้ ว่ าราชการจังหวัดไม่ เห็นชอบด้วยให้ส่ งร่างเทศบัญญั ตินั้ น       
พร้อมเหตุผลส่งคืนไปยังสภาเทศบาลและให้สภาเทศบาลพิจารณาใหม่
ภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับร่างเทศบัญญัตินั้นคืนมา ถ้าสภาเทศบาล
มีมติยืนยันตามร่างเทศบัญญัติเดิมด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสองในสาม
ของสมาชิกสภาเทศบาลเท่าที่มีอยู่ ให้ประธานสภาเทศบาลส่งร่างเทศ
บัญญัตินั้นให้นายกเทศมนตรีลงนามใช้บังคับเป็นเทศบัญญัติและแจ้งให้  
ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบต่อไป และถ้าสภาเทศบาลไม่ยืนยันภายใน สามสิบ
วันนับแต่วันที่ได้รับร่างเทศบัญญัติคืนจากผู้ว่าราชการจังหวัด หรือยืนยัน
ตามร่างเทศบัญญัติเดิมด้วยคะแนนเสียงน้อยกว่าสองในสาม  ของสมาชิก
สภาเทศบาลเท่าที่มีอยู่ ให้ร่างเทศบัญญัตินั้นเป็นอันตกไป  

ดังนั้น เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาลได้มีการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
ครบทั้ง ๓ วาระ และมีมติเห็นชอบด้วยให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ เรียบร้อยแล้ว ในส่วนของการ
ดำเนินการต่อไปคือ ประธานสภาเทศบาลต้องนำส่งร่างเทศบัญญัติไปยัง
นายอำเภอเมืองสรวงเพ่ือส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาภายใน
กำหนดนับแต่วันที่สภาเทศบาลได้มีมติเห็นชอบด้วย เพ่ือที่จะได้ประกาศใช้
ทัน วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๓ และสรุปคือเทศบัญญัติของเราตั้งงบประมาณ
รายรับไว้ที่จำนวน ๓๓ ,๕๐๐ ,๐๐๐ บาท และเป็นการตั้งงบประมาณ
รายจ่ายที่เป็นงบประมาณที่สมดุลกันนะครับ 

ที่ประชุม   - รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายธีรชัย  อยู่ไพร  - ในระเบียบวาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ 
ประธานสภาเทศบาลฯ ขอเชิญครับ 
 


